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AB __: Betriebsüberleitungsbogen „Massagestudio Diabel“

Ermitteln Sie ausgehend von den folgenden Angaben die Kosten für das Jahr 20xx.

1. Im Studio sind 2 Angestellte (je 30 Stunden pro Woche) beschäftigt, die je EUR 1.050,00 brutto (14 mal pro Jahr) verdienen. Im ausgewiesenen Betrag sind Gehaltsvorschüsse in Höhe von EUR 600,00 enthalten. Für das nächste Jahr wird mit einer Steigerung der Personalkosten um 4 % gerechnet.

2. Die Fassade wurde heuer neu verputzt, ferner wurden Teile des Kachelbodens neu verlegt und die Wände ausgemalt. Derartige Renovierungsarbeiten erfolgen ca. in jedem 10. Jahr.

3. Der Werbeaufwand betrifft eine Flugblattaktion anlässlich einer neuen Fußmassage. Der Werbeeffekt wird ca. 2 Jahre anhalten. Für das nächste Jahr ist eine Inseratenkampagne geplant (EUR 5.000,00), die ebenfalls 2 Jahre werbewirksam sein soll.

4. 75 % der Energie betreffen die Heizung. Da der Winter sehr mild war, lagen die Heizkosten 20 % unter dem Durchschnitt.

5. Im sonstigen Aufwand ist die Renovierung des privaten Esszimmers enthalten. Die Aufwand dafür betrug EUR 1.500,00.

6. Herr Diabel arbeitet im Durchschnitt 50 Stunden pro Woche (inklusive Verwaltungstätigkeiten). Frau Diabel hilft 20 Stunden pro Woche aus. Außerdem steht die Tochter der beiden neben dem Sportstudium 10 Stunden pro Woche zur Verfügung. Als Basis für die Berechnung des kalkulatorischen Unternehmerlohnes dient der Bruttostundenlohn eines Angestellten. Für Herrn Diabel soll ein 100%iger Zuschlag, für Frau Diabel ein 50%iger Zuschlag berücksichtigt werden. Der Zuschlag für die Tochter beträgt 10 %. Achtung: Für die Berechnung des Unternehmerlohnes ist davon auszugehen, dass ein Monat aus 4,33 Wochen besteht. Der Unternehmerlohn ist auf 10 EUR zu runden.

7. Das im Unternehmen gebundene Eigenkapital beträgt EUR 90.000,00. Für die Berechnung der kalkulatorischen Zinsen ist von einem Zinssatz von 8 % (inklusive Unternehmerzuschlag) auszugehen.

Aufgaben:

a) Erstellen Sie den BÜB. (Führen Sie sämtliche Nebenrechnungen an.)

b) 20xx wurden 8.000 Massageeinheiten verkauft. Wie hoch sind die Selbstkosten pro verkaufter Einheit?

c) Wie hoch ist das Betriebsergebnis, wenn die Erlöse EUR 150.000,00 betragen? Wie beurteilen Sie dieses Betriebsergebnis?

Betriebsüberleitungsbogen

	Aufwand/Ertrag
	Betrag
	Überleitung
	Kosten

	Personalaufwand
	30.000
	
	

	Instandhaltung
	15.000
	
	

	Abschreibung
	20.000
	
	

	Werbeaufwand
	4.000
	
	

	Energieaufwand
	8.000
	
	

	Sonstiger Aufwand
	13.000
	
	

	Zinsaufwand
	9.000
	
	

	Kalk. Unternehmerlohn
	
	
	

	Kalk Zinsen
	
	
	

	
	
	
	

	Gesamtkosten
	
	
	

	Verkaufte Einheiten
	
	
	

	Kosten/Einheit
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Nebenrechnungen:
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